

李克強：保持宏觀政策連續性穩定性可持續性

香港文匯報訊 據新華社報道，4月9日，中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持召開經濟形勢專家和企業家座談會，分析研究當前經濟運行情況，就做好下一步經濟工作聽取意見建議。

中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席。

扎實推動經濟 兼顧當前長遠

座談會上，張曉晶、彭文生、馬彬等專家和廣州白雲電器集團、浙江中國小商品城公司、攜程旅行網負責人發言，認為國家減稅降費等政策既實又有效，整個經濟和企業生產經營持續恢復，但國際大宗商品價格大幅上漲帶來企業成本上升壓力很大。大家還分別就穩定經濟運行、中小微企業發

展、進出口貿易、旅遊業發展等提出了建議。

李克強說，今年以來，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，各地區各部門貫徹落實黨中央、國務院決策部署，廣大市場主體以堅強韌勁拼搏，經濟呈現穩定恢復態勢，穩中加固、穩中向好。但要看到，去年同期基數低帶來不可比因素，當前國際環境複雜嚴峻增加了新的不確定性，國內經濟恢復也不平衡，分析經濟形勢要全面客觀，既看同比增速又看環比增速，既看宏觀經濟數據又看市場主體切身感受，既看經濟運行總體態勢又密切關注新情況新問題，堅定信心，正視困難，扎實辦好自己的事。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，立足新發展階段，貫徹新發展理念，構建新發展格局，在繼續做好常态化疫情防控的同時，兼顧當前和長

遠，保持宏觀政策連續性穩定性可持續性，政策不「急轉彎」，引導形成市場合理預期，推進改革開放，保持經濟運行在合理區間，推動高質量發展，為今後發展打下堅實基礎。

李克強指出，要跟蹤分析國內外形勢變化，科學精準實施宏觀調控，持續有針對性實施好結構性減稅等政策，做到保就業保民生保市場主體的政策力度不減。落實支持小微企業和個體工商戶的各項措施，用好研發投入加計扣除比例提高等政策促進製造業創新和升級，助力市場主體進一步恢復生機、增強後勁。繼續加強對市場主體特別是小微企業和個體工商戶的金融服務，引導更多資金流向實體經濟，有效防範風險。保持房地產市場平穩健康發展。加強原材料等市場調節，緩解企業成本壓力。保就業是穩固經濟基本盤的基礎，要始終放在突出

位置，用市場化社會化辦法拓展高校畢業生等重點群體就業渠道，促進靈活就業，努力實現比較充分的就業和居民收入增加。

加強市場調節 緩解企業壓力

李克強說，要推進改革開放，優化營商環境，更大激發市場主體活力。深化「放管服」改革，破除制約企業發展的不合理束縛，通過公正監管促進公平競爭，針對企業期盼加強政務服務，培育更多市場主體並提高活躍度。擴大對外開放，穩定外貿外資，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定，保持產業鏈供應鏈穩定和安全。

孫春蘭、胡春華、劉鶴、王勇、肖捷、趙克志、何立峰參加座談會。

專家：中方須高度重視美頻繁挑釁

美軍發布遼寧艦與「馬斯廷」號導彈驅逐艦相遇「同框相」



●專家指出，對於美軍在中國周邊的頻繁挑釁，中方必須給予高度重視。



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）近日，美國海軍網站發布的一張照片顯示，中國海軍航空母艦遼寧艦與美國海軍的一艘驅逐艦近距離相遇。此外，從台海到南海，近來美軍在中國周邊挑釁活動頻繁。有分析認為，美軍以中國為假想敵，未來仍將強化西太平洋的前沿存在。專家指出，對於美軍在中國周邊的頻繁挑釁，中方必須給予高度重視，並隨時進行監視和跟蹤，必要時給予有力回擊，同時也不能在他們畫的小圈子裏隨之起舞。

據《環球時報》報道，近日，美國海軍官方網站發布了一張遼寧艦與美國「馬斯廷」號導彈驅逐艦同框的照片。香港文匯報記者看到，照片是從美艦上拍攝，兩名美國軍官佔據了主要畫面，他們的視線的延伸處是遼寧艦。美海軍網站圖註指，該照片於4月4日拍攝於菲律賓海，圖中兩名軍官分別是羅伯特·布里格斯中校與理查德·斯萊中校，他們正在「馬斯廷」號的駕駛室裏監測水面接觸情況。《環球時報》報道稱，照片顯示，與遼寧艦並排航行的美艦距離並不算遠，甚至可以從美軍的視角看到遼寧艦的艦號和甲板上的艦載機。

海軍新聞發言人高秀成海軍大校5日曾介紹，日前，中國海軍組織遼寧艦航母編隊在台灣周邊海域進行訓練。知名軍事專家楊承軍教授近日在鳳凰網撰文透露，最近美軍的「馬斯廷」號導彈驅逐艦，駛出第七艦隊母港橫濱賀地後，直奔東海，逼近到距離我國海岸線只有25.4海里的長江口。「南海戰略態勢感知」計劃平台早前發布的消息指，美軍「馬斯廷」號導彈驅逐艦3月27日從日本橫濱出發，4月3日零時左右出現在東海長江口附近海域，並一路向南。

「羅斯福」號航母今年三闖南海

楊承軍在文中還透露，在中國傳統節日清明節當天，美國「羅斯福」號航空母艦，還有「拉塞爾」號導彈驅逐艦，「邦



●美國海軍網站發布的一張照片顯示，中國海軍航空母艦遼寧艦與美國海軍的一艘驅逐艦近距離相遇。

克山」號導彈巡洋艦等，經馬六甲海峽，悍然闖入南中國海。並且不顧警告，在5日凌晨，其前鋒直接逼近我國南沙水域，這是「羅斯福」號今年第三次侵入進入我國南海。對此我軍南部戰區也迅速進入戰鬥狀態。情急之下，「羅斯福」號等被動撤離。

美國軍網對此談到：「羅斯福」號航母戰鬥群進入中國海域，沒有按照國際慣例事前通報，導致了中方導彈火力和電子雷達的作戰鎖定。為了確保安全，美國航母指揮部，命令相關艦機脫離接觸。並向中方通報，「羅斯福」號打擊群，只是和平通過相關海域。

近來，美軍派遣大規模先進軍艦、飛機在中國周邊頻繁挑釁。除了「羅斯福」號航母戰鬥群，4月7日，美軍「麥凱恩」號導彈驅逐艦穿台灣海峽，解放軍東部戰區全程對其進行跟蹤監視。另據環球網引述「南海戰略態勢感知」計劃平台消息，美國海軍一架EP-3E偵察機4月7日凌晨飛經台灣南方的巴士海峽後，轉飛向西北方，對中國大陸進行抵近偵察，長達兩個小時之久。此外，4月7日夜至8日凌晨，美國海軍「馬金島」號兩棲戒備大隊從印度洋經馬六甲海峽進入南海。

南沙島礁附近部隊入高戒備狀態

對於美國最近的軍事挑釁，楊承軍教授在文章中指出，中方必須針鋒相對。他透露，我軍部署在南沙島礁附近的部隊，都進入了高戒備狀態：所有戰機迅速升空，掛彈巡航；所有軍艦，即刻趕赴事發海域；在「羅斯福」號航母的必經航線上，緊急布設了智能水雷。在另外的方向，我軍組織了以遼寧艦為主的6艘軍艦編隊，包括055型萬噸級驅逐艦南昌艦、052D型導彈驅逐艦成都艦、太原艦，054A型護衛艦黃岡艦，901型綜合補給艦呼倫湖艦，經過沖繩本島和宮古島之間的海域，駛向西太平洋。

這位專家建議，對於美軍的挑釁，中方必須以多種方式應對。除了在軍事上的充分準備，另外在外交、經濟、金融等領域，在太空、空中、海上和陸地等空間，做好與美國長期鬥爭的充分準備。同時，中國要警惕美國設計圈套，絕不能在他們畫的小圈子裏隨之起舞，而應該另闢蹊徑、針對其痛處和軟肋進行回擊。

中國保持戰略定力就能贏到最後



知名軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平向香港文匯報指出，美國在南海和台海頻繁進行挑釁活動，一是要彰顯自己的所謂「自由航行」和國際霸權，同時也是要對解放軍和中國大陸進行抵近偵察，其中既有政治目的，也有軍事目的。對此，中方既要通過各種手段來化解危機，同時也要保持戰略定力。這樣，就能贏到最後。

知名專家胡波向內地媒體表示，美軍瞄準中國的軍事戰略調整從十年前就開始，在南海等區域的活動，大部分是視中國為重要對手和假想敵展開，而且「中國是最大的戰略競爭對手」這種概念會繼續強化，從兵部部署來看，美軍將盡辦法強化在西太平洋等地的前沿存在。

學者分析美國六大意圖

美軍接二連三在中國周邊製造事端，楊承軍教授撰文認為其意圖有六個：一是具體測試美國軍艦，從出發到抵達相關海域，看需要多長時間？為以後更大規模的軍事行動作準備。二是看看中國的反應程度和反應時間，在南海，中國的底線是什麼？會在多長時間內、作出哪些反應？三是做給亞太的盟國看，讓他們確信，美國才是他們的堅強後盾和可靠支撐。四是為台灣當局撐腰打氣。五是煽動更多國家與中國對抗。六是轉移國內矛盾焦點。

審視彼此實力 堅持發展目標

就中方而言，宋忠平認為，我們要保持戰略的定力，一方面，只要對方是在公海，那麼我們也可以抵近偵察，如果對方進入到我們敏感水域，我們可以對對方進行抵近攔截。從長遠的角度來講，我們應該保持戰略定力，要常態化的來看待這些問題，並要通過各種手段來化解危機。他說，我們既要正確看待自己的發展，也正確看待對方的實力，要保持良好的心態，要讓解放軍各軍兵種的發展能夠行穩致遠，堅持自己的發展目標不變，就能夠逐漸形成力量上的轉換，讓我們贏到最後。

對於美軍近期在中國周邊活動頻繁等情況，中國國防部新聞發言人吳謙大校此前在例行記者會上回應稱，美方加大對華挑釁施壓力度，對此我們的態度清晰明確：一是反對，二是不怕。美方一些政客極力破壞中美兩國兩軍關係，甚至妄圖製造意外事件和軍事衝突，這種行徑置雙方一線官兵生命安危於不顧，置兩國人民根本利益於不顧，置世界人民和平訴求於不顧，是極不得人心的。中國軍隊將堅定捍衛國家主權、安全、發展利益，堅定維護世界和地區和平穩定。我們奉勸美方一些政客認清現實，保持理性，停止挑釁，推動兩國兩軍關係回到正確的軌道。

●香港文匯報記者 葛沖 北京報道

中印舉行第十一輪軍長級會談

香港文匯報訊 據中社社報道，4月10日，中國人民解放軍西部戰區新聞發言人龍紹華大校就中印第十一輪軍長級會談發表談話。

龍紹華指出，4月9日，中印兩軍在莫爾多/楚舒勒會晤點印方一側舉行第十一輪軍長級會談。

龍紹華表示，雙方就相互關心的問題交換了意見，並將繼續通過軍事外交渠道保持溝通。希望印方珍惜當前中印邊境地區出現的緩和降溫積極態勢，恪守兩國兩軍有關協定協議和前期會談共識，與中方相向而行，共同維護邊境地區和平安寧。

華駐瑞典使館批瑞政客涉華錯誤言論

香港文匯報訊 據中國駐瑞典大使館消息，日前，瑞典民主黨、基民黨的少數政客就涉華和中瑞關係發表錯誤言論，我們予以譴責並堅決反對。

在這些少數政客看來，所謂言論自由就是只有他們肆意就涉華問題發表謊言的自由，沒有我們糾正他們謊言的自由；就是只有他們抹黑、攻擊中國黨和政府的自由，沒有我們陳述事實和真相的自由。這哪裏是新聞自由，明明就是他們的「言論專制」！

中國是禮儀之邦，崇尚相互尊重，而

且只有尊重他人，才能獲得他人的尊重。將鮮花送給別人時，先聞到花香的是自己；將泥巴砸向別人時，先弄髒的是自己的手。

我們對與任何持不同觀點和看法的瑞方人士對話、交流、溝通持開放態度。中瑞共識與合作遠大於分歧。希望瑞方少數政客與我們相向而行，從兩國和兩國人民的友好願望和根本利益出發，聚焦合作、求同存異，共同推動中瑞友好合作關係健康穩定向前發展。